

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

МАРТ
23
ВТОРНИК
1948 г.
№ 57 (2819)
Цена 20 коп.

СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ КРАЯ — ВСЕМЕРНУЮ ПОМОЩЬ ГОРОДА

Колхозное Ставрополье вступает в полосу весенне-полевых работ. Начинается важнейший период борьбы за высокий урожай третьего года послевоенной сталинской пятилетки. Со всех концов края идут радостные вести о патриотических делах колхозного крестьянства, работников МТС и совхозов. Вооруженные историческим решением ЦК ВКП(б), хлеборобы Ставрополья преисполнены твердой решимости добиться в текущем году еще более высоких урожаев зерновых и обеспечить дальнейший подъем всего сельского хозяйства края.

Урожай нынешнего года не только закрепит результаты денежной реформы и отмену карточек, но и поднимет экономическую мощь нашей Родины на еще большую ступень, а вместе с тем и повысит материальное благосостояние трудящихся.

В почетной борьбе за осуществление этих задач принимает участие весь советский народ. Судьба урожая дорога каждому советскому труженнику, поэтому помощь, которую оказывает город колхозному селу с каждым днем приобретает все больший размах.

Это видно на примере нашего города. Прочные узлы делового производственного и культурного шефства связывают промышленные предприятия нашего города с 14 машино-тракторными станциями края. На десятки тысяч рублей инструмента, запчастей, самых различных материалов отправлено за это время из Пятигорска в подшефные МТС. Большинство МТС, над которыми шефствуют предприятия нашего города — Ольгинская, Марьино-Зольская, Орловская, Суворовская, Пятигорская — уже закончили ремонт тракторов, плугов и завершают ремонт остального сельскохозяйственного инвентаря. Несомненно, что в этом есть доля заслуги шефов этих МТС — завода «Сельэлектро», автоколес № 37, автобазы курорта, электромеханического и чугунопильного заводов, курортного управления и энергочасть.

Однако среди подшефных МТС, над которыми шефствует Пятигорск, есть еще отстающие. Знают ли руководители моторремонтного завода, госмаслозавода и мяскокомбината,

что подшефные им МТС—Чугуевская, Калиновская, Бекешевская плетутся в хвосте в подготовке к севу? Разве на этих предприятиях нет квалифицированных специалистов по механизации, которые могли бы оказать более деятельную помощь механизаторам села.

Шестая Ставропольская краевая партконференция поставила как одну из основных задач перед большевиками Ставрополья — всемерную помощь сельскому хозяйству края. Ценную инициативу проявили в этом отношении мукомолы ставропольского мельзавода № 4, изготовившие во внеурочное время в подарок тракторной бригаде — походную слесарно-кузнечную мастерскую с верстаком, переносным горном и накопальной, со всем необходимым инструментом. Этот подарок мукомолы дополнили библиотекой из политической и художественной литературы, предметами бытового оборудования.

Благородный почин ставропольских мукомолов нашел горячий отклик и уже подхвачен на передовых пятигорских предприятиях. Сегодня в нашей газете рассказывается об инициативе комсомольцев завода «Сельэлектро», изготовивших подарок подшефной комсомольской бригаде Ольгинской МТС — походную слесарную мастерскую с полным набором инструментов и собравших две библиотечки.

Бюро горкома ВКП(б) и исполком горсовета одобрили инициативу комсомольцев завода «Сельэлектро», первыми откликнувшись на благородный призыв ставропольских мукомолов, и обязали руководителей, секретарей парторганизаций мобилизовать коллективы предприятий и артелей города для оказания максимальной помощи колхозному селу в проведении весеннего сева.

Комсомольцы передового завода города показали, какое полезное дело можно осуществить, если взяться за него с душой и инициативой. Их примеру должны последовать все работники промышленности Пятигорска, особенно производственная молодежь. Этим наш город окажет неоценимую услугу хлеборобам Ставрополья в их борьбе за высокий урожай, за новый подъем сельского хозяйства края.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



На 2-м Московском часовом заводе пущен новый цех конвейерной сборки малых часов «Молния», что втрое увеличило выпуск продукции. На снимке: в новом цехе конвейерной сборки часов. Фото Н. Ситникова.

КОМИТЕТ по делам искусств при Совете Министров СССР объявил всесоюзный конкурс на лучшую одноактную пьесу для театральной художественной самодеятельности. Установлено 6 премий: одна в 15, две по 10 и три по 5 тысяч рублей. Премированные пьесы будут изданы массовым тиражом.

Утверждено жюри конкурса, в состав которого вошли писатели, режиссеры, искусствоведы, в том числе: С. Маршак, Л. Малюгин, П. Захава, И. Юзовский, В. Филиппов, В. Пименов и другие.

Конкурс продлится до 15 августа.

КОМИТЕТ по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР утвердил порядок проведения командного первенства Советского Союза по шахматам. Розыгрыш проводится по круговой системе в два этапа: полуфинальные соревнования и финал. Полуфинальные соревнования состоятся в Риге (западная зона), в Тбилиси (южная зона) и Фрунзе (восточная зона) с 15 по 24 июня, а финал — в Москве со 2 по 13 июля.

ПРОСОЮЗЫ готовятся к весенне-летнему курортному сезону. В нынешнем году на ремонт, благоустройство и оборудование здравниц будет израсходовано около 300 млн. руб. Этим летом вступят в строй 120 новых профсоюзных здравниц. Они расположены в самых живописных местах страны. В нынешнем году примет первую партию больных санаторий «Сосновка» — в Белоруссии. Организуются новые здравницы в Моршине, Дрогобычской области, и в Железноводске.

В этом году получат путевки в санатории и дома отдыха 1 млн. 870 тысяч трудящихся.

МИНИСТЕРСТВО текстильной промышленности СССР увеличивает выпуск обувных тканей и расширяет их ассортимент. Хлопчатобумажные предприятия Москвы и Московской области налаживают производство вельветона-воркота повышенной прочности, хлопчатобумажной шарени, прорель-атласа и обувной ткани. Ленинградские фабрики осваивают изготовление новых тканей-бареза и люксора. Изготовление обувных тканей новых образцов организуется также на предприятиях шерстяной, шелковой и льняной промышленности страны.

(ТАСС)

Пятигорск — сельскому хозяйству края!

Поддержим благородный почин Ставропольских мукомолов

☆☆☆

«... Подъем сельского хозяйства является не только задачей работников сельского хозяйства, но и в равной мере делом всех трудящихся края. Каждое предприятие и артель могут и должны оказать большую помощь МТС в ремонте сельскохозяйственных машин и инвентаря, способствуя этим увеличению посевных площадей, поднятию урожайности колхозных полей и, в конечном счете, созданию изобилия продуктов в стране».

(Из обращения коллектива мельзавода № 4 ко всем предприятиям и артелям Ставропольского края).

☆☆☆

Комсомольцы «Сельэлектро» — Ольгинским механизаторам

В тот день, когда почталыон принес на завод «Сельэлектро» газеты, рабочие ознакомились с замечательной инициативой коллектива Ставропольского мельзавода № 4. Почин, ставропольских мукомолов нашел горячую поддержку у молодежи завода — комсомольцев.

Они взялись за дело с молодым задором, напористо и без лишних слов. Комсомольское собрание прошло быстро, деловито и содержательно. Решение было короткое:

«Взять шефство над 4-й тракторной бригадой Ольгинской МТС, Степновского района. В ближайшую неделю организовать для бригады все необходимое для походной мастерской».

В тот же день комсомольцы написали подшефной бригаде в МТС письмо. Это было обязательство молодых рабочих — своим товарищам механизаторам сельского хозяйства.

Работа закипела на всех участках. Комсомольцы токари и слесари делали ключи, отвертки, шайбы, обмотчики, электрики и те, кто не мог непосредственно изготовлять инструмент, трудились в неурочное время: заработанные деньги шли в общую кассу.

Передовая бригада слесарей — Бориса Пустовойтова, комсомольца слесаря Ерьска, обмотчица Немировская задавали тон. Если при обычной работе они выполняли полторы — две нормы, то теперь они давали две с половиной — три нормы: ведь время не ждал, за короткий срок надо сделать чрезвычайно много. На участках в цехах и бригадах работа кипела так, как будто от успеха задания зависело крупное сражение. В сущности, комсомольцы так и понимали свою задачу: все должно быть окончено к началу сева.

Секретарь комсомольской орга-

низации Вячеслав Пустовойтов появлялся там, где нужна была помощь, сам трудились за троих.

Прошло несколько дней. Коллективная касса росла, а на склад прибывали новые и новые инструменты. Это были тщательно отделанные, выверенные и отшлифованные изделия: гаечные ключи разных размеров и назначений — рожковые и торцевые, тиски, отвертки, ножевки, напильники, шайбы, плоскогубцы, кронциркули, нутромеры, бородки, зубилы, молотки и много разных других мелких, но крайне важных для каждого тракториста инструментов. Все, что можно было изготовить на заводе, было сделано руками молодых рабочих, остальные купили на деньги, заработанные в неурочное время. В итоге получилась маленькая, но не плохая походная мастерская, для бригады вполне приемлемая.

Когда инструмент был скомплектован, комсомольцы вспомнили:

— А библиотечка?
— Почему одна? — спросил кто-то.

— Ну, пусть будет две.
Так и сделали: часть книг купили, часть принесли рабочие, и в дополнение к инструментам приложили две со вкусом подобранные библиотечки с книгами по технике, политике и художественным произведениям.

Если комсомольцы завода с настоящей радостью творчества создавали инструмент, то с такой же радостью, восхищением и благодарностью примут этот подарок трактористы Ольгинской МТС. Только из-за одного этого стоило поработать, ибо радость тех и других — суть проявления самого святого и значительного, что присуще только социалистическому строю — товарищеской помощи в труде.

С. Шведов.

Учет важный фактор рентабельности

Одним из серьезных факторов рентабельности предприятий является не только цеховой хозрасчет наших фабрик и заводов, но и обязательное снижение общепроизводственных расходов. В связи с этим, на первое место выдвигается задача резкого улучшения работы учетно-отчетного аппарата предприятий.

Учет по графику с ежедневной завершенной отчетностью и составлением производственной калькуляции завершенного производства, таков непреложный закон для каждой фабрики, завода и артели.

Калькуляция — это зеркало нашего социалистического хозяйства, а следовательно, оно должно отражать ежедневно состояние работы производственных рабочих, которое необходимо видеть не только руководителю предприятия, но и рабочему.

Примером хорошей постановки учета в условиях Пятигорска служит краевой пищекомбинат «Сосновка». Начальник учетно-финансовой службы тов. Арутюнов добился прихода и сдачи месячных и квартальных отчетов от 16 артелей пищекомбината в срок и отличного качества. Сводный годовой отчет по системе сдан досрочно на 15 дней с отличной оценкой.

Борьба за распространение графика в организации учета и сама работа по графику служит эффективным средством оперативно-хозяйственного руководства и помогает выявлять большие резервы неиспользованного или малоиспользованного учетного труда. Между тем, не везде борьба за образцовую постановку учета и отчетности уделяется необходимое внимание. Например, свыше 20 предприятий города Пятигорска просрочили представление своих годовых отчетов за 1947 год

и тем самым задержали расчеты по бюджету. Руководители этих организаций забыли, что отчетность имеет ценность только тогда, когда она делается своевременно и высококачественно. Калькуляция, полученная спустя 5—10 дней после окончания хозяйственного периода, теряет всякое значение. Обесценивается также и баланс, когда он не представляется в срок.

Своевременным составлением месячной и квартальной отчетности на предприятиях, учреждениях и артелях нужно считать 2—3 числа, следующие за отчетным месяцем, а для годового отчета 5—6 января. Более длительные сроки неприемлемы. Они решительно противоречат практическим задачам социалистического учета.

Указанные сроки представления месячных и квартальной отчетности могут быть обеспечены исключительно путем организации учетного труда по графикам, с использованием новейших рациональных приемов учета и стандартизации форм. Режим учета труда по графику позволит высвободить многих работников, совершенно ненужных и использовать их там, где это необходимо в интересах народного хозяйства.

Правильно поставленные учет и отчетность, а также умелая организация труда работников учета будет способствовать осуществлению боевых задач нашей промышленности, повышению рентабельности производства, снижению себестоимости, режиму экономии и росту социалистического накопления, а следовательно, успешному выполнению планового задания пятилетки.

М. Тарханов, плановик артели «Расфасовщик».

В горкоме ВКП(б) и исполкоме горсовета

Бюро горкома ВКП(б) и исполком горсовета, обсудив обращение коллектива ставропольского мельзавода № 4 ко всем предприятиям и артелям края, одобрили инициативу коллектива завода «Сельэлектро», поддержавшего благородный почин ставропольских мукомолов по оказанию помощи сельскому хозяйству края.

Бюро горкома и исполком горсовета поставили в пример всем организациям патриотический поступок комсомольцев завода «Сельэлектро», изготовивших своими силами походную слесарную мастерскую с полным набором инструментов и собравших две библиотечки для подшефной комсомольской бригады Ольгинской МТС, и обязали руководителей и секретарей парторганизаций мобилизовать коллективы предприятий и артелей на оказание максимальной помощи подшефным МТС.

Собрание актива Пятигорской городской партийной организации

Вчера, в актовом зале фармацевтического института, состоялось собрание актива пятигорской городской партийной организации.

С докладом об итогах шестой Ставропольской краевой партийной конференции и задачах, стоящих перед пятигорской партийной организацией, выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. М. К. Плажников.

После доклада развернулись оживленные прения. В работе собрания актива принял участие секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б) по пропаганде тов. А. И. Шербаков.

Собрание актива с большим подъемом приняло текст приветственного письма вождю народа и партии И. В. Сталину.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Бегство за границу реакционных словацких деятелей

ПРАГА, 21 марта. (ТАСС). Братиславская газета «Правда» сообщает, что бывшие руководящие деятели демократической партии Словакии, известные своей активной помощью антигосударственным заговорщикам, — Летрих, Годжа, Фраштакский и Зибрин больше недели тому назад выехали из Братиславы, якобы направляясь в Прагу на заседание парламента. Однако в Праге их не оказалось. По всем данным, пишет газета, можно считать, что эти лица, боясь ответственности перед народом за совершенные ими преступления, бежали за границу.

★ ЗАОЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Наше, родное, большевистское дело

За развернутую и культурную, подлинно-советскую торговлю!

Сегодня мы публикуем третью подборку выступлений читателей газеты — участников заочной конференции потребителей.

На этом мы заканчиваем заочную конференцию и приглашаем работников прилавка и руководителей торговых организаций города ответить читателям какие меры приняты ими для улучшения нашего, родного, большевистского дела — советской торговли.

Хлеб... для работников магазина

В некоторых магазинах торго, которым заведует тов. Грабенко, серый хлеб привозят в весьма ограниченном количестве и только для работников самих магазинов, а покупателей не отпускают.

Считаю это нарушением правил советской торговли и прошу тов. Грабенко принять необходимые меры.

М. Бондарев, инвалид Отечественной войны.

Делать соду на месте

Сода — чрезвычайно необходимая в быту вещь. Однако, ни в одном магазине, ни в одной аптеке ее не достанешь.

В последнее время изготовлением хлебной соды занялась артель «Инкооп». Инициатива весьма похвальная. Только продукция этой в магазинах и дарках попрежнему не видно, зато много ее у перекупщиков.

Давно пора не только наладить производство, но и торговлю столь необходимым в быту продуктом.

Г. Волынский.

Продавайте синьку

Каждая домохозяйка занимается стиркой белья, каждая нуждается при этом в синьке. Нужна она и при побелке квартир, и в ряде других случаев.

Почему же торгующие организации города упорно не хотят заниматься такими, по их мнению, «мелочами»?

Убедительно просим торговых работников: продавайте синьку, не забывайте о «мелочах» повседневного спроса!

А. Гулаева, телеграфистка.

Спасибо за хорошую работу!

Мы живем на разных улицах города, но чаще всего покупаем необходимые нам продукты в магазине № 97 по улице Октябрьской. Мы охотнее всего идем в этот магазин потому, что его заведующая Александра Петровна Вахрамеева очень быстро и четко, вежливо и культурно обслуживает покупателей.

А. П. Вахрамеева всегда объявля-

ет, какие имеются товары, следит за порядком в магазине и за все время не имела со стороны покупателей ни одной жалобы, ни одного замечания.

Спасибо за хорошую работу, тов. Вахрамеева!

Домохозяйки: А. Ключникова, Ж. Нежинова, Н. Попова, Т. Лебедева.

Не такой должна быть пекарня

В здании на углу проспекта Калинина и улицы Университетской размещается одна из пекарен хлебозавода № 1 (директор т. Аксенов).

Первым требованием для каждого пищевого предприятия является идеальная чистота. А в этой пекарне — и в цехах, и во дворе — всюду грязь, антисанитария.

Рабочие ходят в грязных спецовках, переноска продукции поручается даже кочеварам. Сам заведующий пекарней П. Н. Тодмачев тоже ходит без халата.

На хлебозаводе есть санитарные врачи, но на эту пекарню они почему-то не обращают внимания, не требуют наведения здесь должной чистоты. Зато при всяком посещении пекарни врачи, как и некоторые другие лица, имеют при себе «авоськи», либо кошолки, которые наполняют «образцами» здешней продукции.

Не такой должна быть пекарня в городе-курорте. И давно пора навести здесь должный порядок.

Т. Болгов, экспедитор ресторана «Машук».

Почему не продаются горелки для ламп

Все мы, советские люди, горячо одобряем развертывание в нашей стране широкой и свободной советской торговли. Но хочется сказать торговым работникам: за планами и цифрами не забывайте о повседневных нуждах людей, прислушайтесь к их спросу.

Почему, например, в наших магазинах не продаются горелки и стекла

для керосиновых ламп? Ведь бывают же у нас перебои в подаче электроэнергии и тогда приходится сидеть по вечерам при копилке.

Хочется верить, что торговые работники впредь внимательнее будут относиться к нуждам и запросам трудящихся.

Г. Хабаров.

По следам выступлений участников заочной конференции потребителей

«С черного хода»

Под таким заголовком 10 марта в нашей газете было опубликовано письмо одного из участников заочной конференции потребителей о нарушении правил советской торговли в ларьке горторга № 85.

Директор пятигорского горторга тов. Иванов сообщает, что факты

изложенные в заметке, полностью подтверждаются. Зав. ларьком тов. Бросалиной на первый случай объявлен строгий выговор с предупреждением, что в случае повторных нарушений она будет снята с работы и предана суду.

«Кафе превращено в склад»

В ответ на заметку под таким заголовком, опубликованную «Пятигорской правдой» 20 февраля с. г. директор ресторана «Машук» тов. Бадковский сообщил, что кафе пере-

оборудовано и вновь открыто. Ассортимент кондитерских изделий, доступных широкому кругу покупателей, увеличен в три раза.

Потребитель ждет недорогую мебель, хорошего качества

Артель «Большевик» в 1947 году выполнила производственный план по валовой продукции на 111,2 процента. Январская программа текущего года выполнена на 101,3 процента. Неплохо осуществляется и февральское задание. Однако, если глубже вникнуть в экономику артели, то оказывается, что в ее деятельности имеют место серьезные провалы.

По своему характеру артель является деревообрабатывающей. И вот оказывается, что основной своей продукции она недодала в 1947 году 25,7 процента. Не выполнен план также и в ассортименте.

Особенно плохо с качеством мебели. Внешний вид ее представляет грубую топорную обработку, без всякой отделки, отвечающей техническим условиям. Прочность мебели оставляет желать лучшего, так как все узлы, поставленные на клей, при изменении температуры расслаиваются и расшатываются. Это происходит также и потому, что мебель изготавливается из лесоматериала с повышенной влажностью. Окраска мебели производится масляной, приготовленной из глины, что придает продукции неказистый вид.

Причины невыполнения плана в ассортименте и в целом по основной деятельности артели кроются в том, что месячный план доводится до каждого цеха и бригады, но декадных и сменных графиков не составляется. Это лишает возможности руководство артели контролировать выполнение плана посменно. Такая

В. КАЛУГИН, руководитель плановой группы артели «Большевик»

постановка работы не дает возможности на ходу исправлять недостатки в организации труда и производства, изживать неполадки, перестраиваться на ходу с тем, чтобы обеспечить выполнение плана.

За весь 1947 год в артели не было учета простой станков и оборудования. Никто не занимался контролем над качеством продукции. Но стоило только ввести учет простой машин, как сразу же было установлено, что по вине механика Ершина и слесаря Мурзина машинный цех простоял в январе 472 станкочаса или 21,5 процента всего рабочего времени. Станочница Задецкая в феврале месяце испортила 120 штук ножек стола. Брак произошел из-за неисправности станка. С февраля месяца технорук тов. Рожков начал проверять качество и сортность мебели, в результате было забраковано и переведено из первого сорта во второй — 30 книжных шкафов.

Теперь в артели вводится учет отходов производства, что даст снижение стоимости лесоматериалов, затрачиваемых на изготовление мебели на 13,3 процента. В результате анализ по общепроизводственным расходам, а также итогам 1947 года начисление на продукцию сни-

жается на 40 процентов. Розничная наценка уменьшается с 20 до 10 процентов.

С пересмотром устаревших норм выработки увеличивается выпуск продукции, что обеспечивает снижение стоимости еще на 3,5 процента. Учитывая все эти возможности, артель сумеет добиться снижения себестоимости продукции в общей сложности на 30 процентов. На изделия пониженной сортности устанавливаются более низкие цены.

В настоящее время организуется мастерская по ремонту обуви для населения на окраине города.

Сейчас перед правлением стоит особенно важная задача, требующая от руководителей коренной перестройки в работе. Если до проведения денежной реформы потребитель мало обращал внимания на изыщность, отделку и качество мебели, то в настоящее время покупатель или заказчик требуют высокого качества и хорошей отделки. Прискорбно, что не все отделы артели это поняли. Начальники производственных цехов требуют нужных материалов, но отдел снабжения (начальник т. Полосков) не обеспечивает потребности цехов, а правление не реагирует на плохую работу этого отдела.

Правление артели обязано прислушиваться к запросам потребителя и принять реальные меры к расширению ассортимента выпускаемой продукции, улучшению его качества, снижению себестоимости путем жесткой экономии на всех участках и лучшей организацией труда

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Антикоммунистическая истерия в США

НЬЮ-Йорк, 21 марта. (ТАСС). Первый из числа американских антифашистов, осужденных по обвинению в «неуважении» к комиссии палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности — член компартии юрист Джоузефон, с 18 марта находится в тюрьме, где он отбывает годичный срок заключения.

Американский верховный суд в прошлом месяце отказался рассмотреть апелляционную жалобу Джоузефона, поэтому Джоузефон вынужден отбыть наказание, установленное ему судом осенью прошлого года.

В заявлении для печати, сделанном перед отправкой в тюрьму, Джоузефон указал, что он полностью понимает, что в нынешней обстановке антикоммунистической истерии, «инспирированной правящим

классом», коммунист не может рассчитывать на справедливый суд.

Помимо Джоузефона обвиненные в «неуважении» к комиссии по расследованию антиамериканской деятельности предъявлено еще 26 антифашистам. Среди них секретарь американской компартии Деннис и 11 представителей «объединенного комитета помощи антифашистам-эмигрантам», уже присужденных к тюремному заключению и в настоящее время выпущенных на поруки в ожидании рассмотрения их апелляционной жалобы.

Кроме того, в апреле начнется суд над 10 прогрессивными деятелями Голливуда, также обвиняемыми в «неуважении» к конгрессу, а «дело» представителя «национального совета американско-советской дружбы» Морфорда в настоящее время рассматривается Вашингтонским судом.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЛУИ САЙЯНА

ПАРИЖ, 20 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Транспресс из Нью-Йорка, по приезде в США генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов Луи Сайян, направляющийся как, известно, в Мексику для участия в конференции профсоюзных организаций латиноамериканской Америки, был задержан американскими властями больше, чем на час. Чиновник службы иммигра-

ции допрашивал Сайяна, является ли он коммунистом.

В письме, адресованном французскому послу в США Бонне и генеральному секретарю ООН Тригве-ли, Сайян спрашивает: «должен ли я в качестве французского гражданина и известного профсоюзного деятеля подвергаться подобным вопросам в то время, когда и являюсь официальным представителем профсоюзной организации в ООН?».

«НЕЗАВИСИМОСТЬ» ТРАНСИОРДАНИИ ПО БЕВИНУ

ПРАГА, 20 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Телепресс из Лондона, опубликованный английским министерством иностранных дел текст англо-трансирданского договора о «взаимопомощи и дружбе» отбрасывает фикцию той «независимости» Трансирдании, которую Бевин «даровал» ей два года тому назад. Имперскому генеральному штабу предоставляются абсолютно неограниченные права в отношении использования Трансирдании в ка-

честве военной, воздушной и морской базы.

Соглашение предусматривает стандартизацию вооружения, общее военное обучение, предоставление двух баз военно-воздушному флоту Англии (Амман и Мафрак), право транзита неограниченного количества английских войск со снаряжением и запасами через территорию Трансирдании, устройство складов для боеприпасов и материалов и создание «Объединенного комитета ар-

ТЕРРОР ГРЕЧЕСКИХ ВЛАСТЕЙ

Массовые казни на острове Корфу

АФИНЫ, 19 марта. (ТАСС). Газета «Вима» публикует сообщение своего корреспондента с острова Корфу, в котором говорится, что после решения афинского правительства о расстреле всех сторонников ЭАМ, приговоренных к смерти за «преступления, совершенные в дни декабрьских событий и в период немецкой оккупации, на острове начались массовые казни осужденных, причем печати не сообщают ни чис-

ла, ни имен расстрелянных. Тем не менее, сообщает корреспондент, стало известно, что из 300 смертников, содержащихся в тюрьме в городе Керкира, до вчерашнего дня расстреляно 29 человек и вчера еще 15.

АФИНЫ, 19 марта. (ТАСС). Вчера в Пирее арестовано еще 54 человека, которые по утверждению властей, являются коммунистами. Аресты и обыски продолжались и в Афинах, но число арестованных не известно.

К ПОЛОЖЕНИЮ В ИНДОНЕЗИИ

ГААГА, 21 марта. (ТАСС). По сообщениям голландских газет, во многих местах Явы и Суматры про-

долгаются вооруженные стычки между голландской армией и индонезийцами.

ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ МИРА

20 марта состоялось доигрывание партии 8-го тура Ботвинник—Смыслов. Она закончилась вничью. После

восьми туров впереди попрежнему гроссмейстер Ботвинник. (ТАСС).

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

ТЕАТР И КИНО

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 24 марта. ЦЫГАНСКАЯ ЛЮБОВЬ. Начало в 20 часов.

«РОДИНА». Новый художественный фильм. ЗА ТЕХ КТО В МОРЕ. Сеансы в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

«МАШУК». ГОЛУБЫЕ ДОРОГИ. Сеансы в 15, 17, 19 и 21 час.

Пятигорскому отделению «Кавминкурортторга» требуются мастера-кондитеры, повара первой и второй руки и продавцы газированных вод на тележках, лотшники по промотварам и продавцам. Оплата трудадельная.

Обращаться по адресу: ул. Дзержинского, Старо-Гостинный ряд. Отдел кадров отделения «Кавминкурортторга».

ОПЫТНЫЙ ПЛАНОВИК требуется пятигорской обувной фабрике (Университетская, 7).

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ И КИОСКАХ «СОЮЗПЕЧАТИ»

а также письмоносам, общественными распространителями печати

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету

Пятигорская ПРАВДА

на 2-й квартал и до конца 1948 года.

Канторой Союзпечати (Рубина, 4) принимается также подписка на все газеты и журналы. СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!

Журавлев Александр Константинович, проживающий в г. Пятигорске по ул. Ямарочной, 34, возбуждает дело о расторжении брака с Зазуленко Марией Петровной, проживающей в г. Пятигорске, по ул. Ямарочной, 34. Дело подлежит разбору в нарсуде 2 уч. г. Пятигорска.